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ВИКЛАДАННЯ ПОЛІТОЛОГІЇ В ОНАХТ:
ПРОБЛЕМИ ФІНАНСУВАННЯ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ

Є. В. Іванов

Розбудова  демократії,  яка  продовжується  в  нашій  країні,  все  більше 
вимагає від викладачів привернення уваги студентів до проблеми фінансування 
політичних  партій.  Дане  питання  набуває  особливої  гостроти  в  час,  коли 
відбувається переосмислення його у суспільстві під натиском нових викликів 
сучасного  світу  –  глобалізації,  позасистемних  загроз,  таких  як  тероризм, 
економічна  криза  тощо.  Генеральний  секретар  Ради  Європи  У.  Швіммер 
висловився з приводу необхідності переосмислення ролі політичних партій у 
суспільстві  так:  «Скандали,  які  роздмухує  преса,  повинні  привернути  увагу 
суспільства до проблем незаконного фінансування політичних партій та його 
можливого  зв’язку  з  корупцією».  Однак,  це  не  применшує  ролі  політичних 
партій як стовпів представницької демократії. Зараз всі зрозуміли, що введення 
розумних  правил  і  прозорої  фінансової  звітності  є  ключовим  кроком  до 
відновлення  підірваної  довіри  до  політичних  партій  і  політиків.  Фінансові 
справи  політичним  партіям  доводиться  вести  тому  що  вони  потребують 
постійно  зростаючих  ресурсів  для  забезпечення  роботи  своєї  команди  і 
виборчих  кампаній.  Все  ж гроші  не  повинні  впливати  на  процес  прийняття 
політичних  рішень.  Зараз  можна  констатувати,  що  процес  партійного 
будівництва проходить із  значними труднощами,  які  пов’язані  з  відсутністю 
необхідного  пласта  політичної  культури,  в  умовах коли законодавство  щодо 
діяльності  політичних партій тільки починає широко застосовуватися.  Все ж 
сучасну  політичну  систему  більшості  країн  світу  неможливо  уявити  без 
наявності  плюралістичної  політичної  системи,  без  діяльності  різноманітних 
політичних  партій.  Той  факт,  що  існує  тісний  зв’язок  між  політикою  та 
економікою, не викликає заперечень у більшості політологів.  Це твердження 
цілком справедливе і  щодо діяльності  політичних партій. Справа в тому, що 
гроші життєво необхідні політичним силам для перемоги над опонентами. На 
зламі другого і  третього тисячоліть політичні партії  не припиняють активної 
боротьби за владу, яка стає все більш спеціалізованою й організованою. Для 
перемоги на політичній арені потрібно все більше фінансів. Зростання видатків 
політичних партій пов’язане в першу чергу з тим, що на результат політичною 
боротьби  все  більш  активно  впливають  ЗМІ.  Тому  для  підвищення  рівня 
підготовки студентів і їх громадської свідомості автор рекомендує наступне:

1.  Необхідно  навчити  студентів  задавати  «незручні»  питання:  Хто 
фінансує  партію?  Які  джерела  її  доходів?  Як  формується  партійна  каса,  за 
рахунок членських внесків чи пожертв олігархів?

2. Викладачі повинні звертати увагу студентів, які витрати має та чи інша 
партія, як вона розподіляє свої фінанси.

3.  Особливий  аспект  –  це  наявність  у  партії  «чорної  каси»  та  її 
використання для підкупу виборців, високопосадовців тощо.
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